
1 

 

  



2 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

на засіданні кафедри туризму. 

Протокол № 1 від 27.08.2022 р. 

 

 

Розробник: 

Сущенко О.А., д.е.н., професор 

Клок О.П., к.е.н., викл. 

 

 

 

 

 

Лист оновлення та перезатвердження 

робочої програми навчальної дисципліни 

 

Навчальний рік 

Дата засідання 

кафедри-розробника 

РПНД 

Номер 

протоколу 
Підпис завідувача кафедри 

    

    

    

    

    



3 

Анотація навчальної дисципліни 

 

Викладання дисципліни спрямоване на вивчення теоретичних основ з питань організації 

управління репутаційними ризиками в туризмі, практичної підготовки студентів до захисту 

ділової репутації туристичного підприємства та формуванню позитивного іміджу в сучасних 

умовах глобальної інформаційної економіки. 

Знання та вміння з навчальної дисципліни «Управління репутаційними ризиками в 

туризмі» необхідні спеціалісту для виконання планувальних, маркетингових, організаційно-

управлінських функцій в процесі діяльності туристичних підприємств, для проведення 

маркетингових та рекламних досліджень, управління репутацією та репутаційними ризиками 

туристичного підприємства, глибокого розуміння свого споживача та цільової аудиторії, 

формування позитивного іміджу, підвищення впізнаваності бренду серед цільової аудиторії.    

Вивчення курсу базується на відповідному рівні загальних знань та навичок, які 

отримані при засвоєнні студентами загальнонаукових, гуманітарних та спеціальних дисциплін. 

Метою вивчення даної навчальної дисципліни є формування у студентів системи 

теоретичних знань та практичних навичок щодо управління репутаційними ризиками в туризмі. 

вивчення науково-методичних підходів і теоретичних засад ділової репутації та 

репутаційного ризику в туризмі; 

визначення базових принципів управління репутацією та репутаційними ризиками в 

туризмі; 

набуття практичних навичок щодо проведення аналізу та визначення впливу інформації 

в онлайні на репутацію та імідж туристичного бренду/підприємств; 

розвиток навичок використання інструментарію управління репутацією та 

репутаційними ризиками в туризмі; 

опанування вміннями щодо розробки маркетингової стратегії управління репутацією та 

репутаційними ризиками в туризмі. 

Предметом навчальної дисципліни є загальні закономірності та особливості 

практичного застосування теорії та інструментарію сучасного управління репутаційними 

ризиками в туризмі. 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

Курс 1М 

Семестр 1 

Кількість кредитів ЕСТS 5 

Форма підсумкового контролю Іспит 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни 

 

Пререквізити Постреквізити 

Управління діловими комунікаціями та 

конфліктами 

Управління послугами люкс-сегменту 

Маркетинг  Управління національним туристичним брендом 

Менеджмент туристичної діяльності  
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Компетентності та результати навчання за дисципліною,  

що забезпечують засвоєння програмних компетентностей 

 

Компетентності Результати навчання 

Здатність аналізувати ділову репутацію як стратегічний актив 

туристичного підприємства 

Знання, вміння та навички щодо 

визначення ділової репутації та 

репутаційного ризику в туризмі  Здатність аналізувати причини та чинники виникнення 

репутаційного ризику 

Здатність визначати компоненти репутації та формувати 

репутаційні рейтинги 

Здатність аналізувати ділову репутацію туристичного 

підприємства та виявляти репутаційні ризики в туризмі  

Знання, вміння та навички щодо 

базових принципів управління 

репутацією та репутаційними 

ризиками в туризмі 

 

Здатність використання інструментарію CROWD-маркетингу 

(формування репутації) 

Здатність обирати засоби ефективного управління 

репутаційним ризиком в туризмі 

Здатність аналізувати зміни репутації та рівня репутаційного 

ризику, рівня лояльності аудиторії 

Знання, вміння та навички щодо 

визначення впливу інформації в 

онлайні на репутацію та імідж 

туристичного 

бренду/підприємства 

Здатність планувати маркетингові заходи щодо підвищення 

лояльності споживача до туристичного бренду/ підприємства 

Здатність досліджувати імідж бренду в туризмі та створювати 

нові переваги бренду щодо конкурентів  

Знання, вміння та навички щодо 

управління репутацією та 

репутаційними ризиками в 

туризмі 

Знання, вміння та навички щодо ефективного управління 

репутацією та репутаційними ризиками в туризмі 

Здатність  розробляти стратегію покращення репутації 

бренду/підприємства 

Знання, вміння та навички щодо 

розробки маркетингової стратегії 

управління репутацією та 

репутаційними ризиками в 

туризмі 

Здатність використання онлайн- та офлайн-інструментарію 

репутаційного маркетингу в туризмі 

 

Програма навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1. Ділова репутація та ризик-менеджмент 

Тема 1.  Наукові засади управління ризиками. 

Виникнення та сутність ризиків в бізнесі. Основні види ризиків в туристичній діяльності. 

Загальні положення з управління ризиками. Репутаційні ризики. Основні причини формування 

репутаційних ризиків. Зовнішні та внутрішні причини формування репутаційних ризиків. 

Сучасні методи та засоби аналізу в управлінні репутаційним ризиком. Рівні управління 

репутаційними ризиками.  

Тема 2. Ділова репутація як стратегічний актив туристичного підприємства. 

Авторитет і репутація – співвідношення понять. Базові типи авторитетів. Поняття ділової 

репутації. Підходи щодо визначення ділової репутації. Параметри ділової репутації. Репутація 

бренду/підприємства як стратегічний актив. Чинники виникнення репутаційного ризику.  

Тема 3. Компоненти репутації та репутаційного ризику в туризмі.  

Модель структури репутації. Специфіка репутаційного ризику в туризмі. Фінансові 

компоненти репутації. Ринкові, корпоративні та соціальні компоненти репутації. Репутаційні 
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рейтинги та їх особливості. Принципи формування репутаційних рейтингів.  

Тема 4. Аналіз репутації туристичного бренду/підприємства.  

Визначення рівня ділової репутації туристичного підприємства. Гудвіл: сутність та 

методи розрахунку. Цільові аудиторії репутації. Репутаційний аудит. Аналіз репутації 

бренду/підприємства. Аналітика трендів. Аналіз інформаційного фону. 

Тема 5. Базові засади управління репутацією та репутаційними ризиками в туризмі. 

Принципи управління репутаційними ризиками в туризмі. Шляхи зниження сучасних 

репутаційних ризиків. Основи моніторингу. Моніторинг інформаційного поля. Основи 

управління репутацією бренду/підприємства. Методи оцінки рівня репутаційного ризику. 

Забезпечення умов ефективності управління репутаційним ризиком. Маркетингові комунікації. 

Форми та принципи впливу на споживача. Психологічні аспекти маркетингу та інтернет-

реклами. Використання інструментарію CROWD-маркетингу (формування репутації). 

 

Змістовий модуль 2. Маркетинговий інструментарій управління репутацією та 

репутаційними ризиками в туризмі 

Тема 6. Основи бренд-менеджменту та управління брендами в туризмі 

Основні напрями дослідження бренду. Маркетингові дослідження іміджу бренду. 

Сегментація і позиціонування бренду на туристичному ринку. Поняття та принципи бренд-

менеджменту. Просування бренду. Значення бренд-комунікацій. PR-технології брендингу. 

Тема 7. Створення інформаційної основи репутації бренду/підприємства. 

Репутаційний аудит. Типові зони комунікаційних розривів. Методика Global Reputation 

Index. Попередній моніторинг. Аналіз та оцінка популярності бренда/підприємства. Аналіз змін 

репутації та рівня лояльності аудиторії до бренду/підприємства. Моніторинг в динаміці. 

Інформаційний та комунікаційний аудит. Основи інформаційної політики. Формування образу 

бренду/підприємства. Маркетинговий інструментарій щодо підвищення лояльності споживача 

до бренду/ підприємства.  

Тема 8. Управління репутацією та репутаційними ризиками в пошукових системах. 

Формування впливу інформації в онлайні на репутацію та імідж бренду/підприємства. 

Створення позитивного бізнес-іміджу в соціальних медіа. Основні принципи розробки легенди. 

Типологія ключових тем та вимоги щодо створення репутаційної легенди. SERM (Search Engine 

Reputation Management). Визначення та нівелювання негативу в пошукових системах. 

Виявлення та нівелювання інформаційних атак конкурентів. Підвищення довіри до 

бренду/підприємства в онлайні.  

Тема 9. Технології управління репутацією та репутаційними ризиками в туризмі. 

Використання онлайн- та офлайн-інструментарію репутаційного маркетингу. 

Управління діловою репутацією бренду/підприємства в офлайні: взаємодія зі ЗМІ; соціальна 

відповідальність; побудова системи внутрішньо корпоративних комунікацій; розробка 

комунікаційної програми. Управління діловою репутацією бренду/підприємства в онлайні: 

технічний Link Building; Outreach; створення PBN (Private Blog Network); Crowd Marketing; 

просування за допомогою PR; робота з відгуками. Підвищення лояльності до бренду.  

Тема 10. Розробка маркетингової стратегії управління репутацією та 

репутаційними ризиками в туризмі.  

Стратегія формування та підтримки репутації бренду/підприємства. Захист репутації та 

антикризові дії. Антикризові дії як інструмент захисту репутації. Управління репутаційними 

ризиками. Технології PR в умовах кризи. Аналіз ефективності репутаційного маркетингу. 

Коригування просування.  

 

Перелік практичних (семінарських), а також питань та завдань до самостійної роботи 

наведено у таблиці "Рейтинг-план навчальної дисципліни". 
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Методи навчання та викладання 

 

У процесі викладання навчальної дисципліни «Управління репутаційними ризиками в 

туризмі» для реалізації визначених компетентностей освітньої програми та активізації 

освітнього процесу на лекційних та практичних  заняттях  передбачено застосування таких 

методів навчання як:  лекції проблемного характеру (Тема 1, 4, 6, 10), міні-лекції (Тема 2, 5, 7, 

8), кейс-технології (Тема 3, 9), робота в малих групах (Тема 2, 3, 5, 7-9), ситуаційні завдання 

(Тема 5, 10), ділові ігри (Тема 3, 8). 

Під час проведення лекційних та практичних занять використовуються: пояснювально-

ілюстративний, репродуктивні, проблемне викладання, частково-пошуковий, дослідницький 

методи викладання. 

 

Порядок оцінювання результатів навчання 

 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця використовує накопичувальну (100-бальну) систему оцінювання. 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види занять, які 

згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, семінарські, практичні 

заняття, а також виконання самостійної роботи. Оцінювання сформованих компетентностей у 

студентів здійснюється за накопичувальною 100-бальною системою. Відповідно до 

Тимчасового положення "Про порядок оцінювання результатів навчання студентів за 

накопичувальною бально-рейтинговою системою" ХНЕУ ім. С. Кузнеця, контрольні заходи 

включають: 

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення лекційних, 

практичних, семінарських занять і оцінюється сумою набраних балів (максимальна сума – 60 

балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту складати іспит, – 35 балів); 

модульний контроль, що проводиться у формі письмової контрольної роботи як 

проміжний міні-екзамен з ініціативи викладача з урахуванням поточного контролю за 

відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів навчання студента 

після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини дисципліни – змістового модуля; 

підсумковий/семестровий контроль, що проводиться у формі іспиту максимальний бал – 

40), відповідно до графіку навчального процесу. 

Порядок проведення поточного оцінювання знань студентів. Оцінювання знань студента 

під час практичних занять та виконання індивідуальних завдань проводиться за такими 

критеріями: 

розуміння, ступінь засвоєння суті та змісту проблем, що розглядаються;  

ступінь засвоєння фактичного матеріалу навчальної дисципліни;  

ознайомлення з рекомендованою літературою, а також із прикладами з практики з 

питань, що розглядаються;  

вміння поєднувати теорію з практикою при розгляді виробничих ситуацій, розв'язанні 

задач, проведенні розрахунків у процесі виконання індивідуальних завдань та завдань, 

винесених на розгляд в аудиторії;  

логіка, структура, стиль викладу матеріалу в письмових роботах і при виступах в 

аудиторії, вміння обґрунтовувати свою позицію, здійснювати узагальнення інформації та 

робити висновки;  

арифметична правильність виконання розрахункових завдань;  

самостійність виконання роботи;  

грамотність подачі матеріалу;  

використання методів порівняння, узагальнення понять та явищ. 

Загальними критеріями, за якими здійснюється оцінювання позааудиторної самостійної 

роботи студентів, є: глибина і міцність знань, рівень мислення, вміння систематизувати знання 

за окремими темами, вміння робити обґрунтовані висновки, володіння категорійним апаратом, 

навички і прийоми виконання практичних завдань, вміння знаходити необхідну інформацію, 

здійснювати її систематизацію та обробку, самореалізація на лабораторних заняттях. 
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Поточний контроль з даної навчальної дисципліни проводиться в таких формах: 

завдання за темами 2, 3, 4, 6, 8 та 9 (робота на практичних завданнях)  - 5 балів за кожне 

завдання, за умови вірного виконання студентом завдання; загальна кількість балів 30; 

компетентнісно-орієнтовані завдання: протягом семестру студенти виконують 

компетентнісно-орієнтоване завдання за темою 7. Максимальна оцінка – 5 балів; 

виконання презентацій за темами 4, 9, 10 – максимальна кількість балів за кожну 

презентацію – 5; загальна кількість балів під час виконання презентацій за вказаними темами – 

15; 

письмові контрольні роботи: протягом семестру студенти виконують дві письмові 

контрольні роботи; максимальна оцінка – 5 балів (усього 10 балів). 

Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної дисципліни 

здійснюється на підставі проведення іспиту, завданням якого є перевірка розуміння студентом 

програмного матеріалу в цілому, логіки та взаємозв'язків між окремими розділами, здатності 

творчого використання накопичених знань, вміння формулювати своє ставлення до певної 

проблеми навчальної дисципліни тощо. 

Екзаменаційний білет охоплює програму дисципліни і передбачає визначення рівня 

знань та ступеня опанування студентами компетентностей. 

Екзаменаційний білет включає: 

Ситуаційне завдання: максимальна кількість балів – 10. 

Діагностичне завдання: максимальна кількість балів – 10. 

Евристичне завдання: максимальна кількість балів – 20. 

Результат семестрового іспиту оцінюється в балах (максимальна кількість – 40 балів, 

мінімальна кількість, що зараховується, – 25 балів) і проставляється у відповідній графі 

екзаменаційної "Відомості обліку успішності". 

Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за результатами 

підсумкової/семестрової перевірки успішності мінімально дорівнює 60, а максимально - 100. 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням балів, отриманих під 

час поточного контролю за накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за семестр 

складає: "60 і більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано"  та заноситься у 

залікову "Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни.  

Форми оцінювання та розподіл балів наведено у таблиці "Рейтинг-план навчальної 

дисципліни"  

  

Рейтинг-план навчальної дисципліни 

 

Тема Форми та види навчання 
Форми 

оцінювання 

Мах 

бал 

1 2 3 4 

Тема 

1.  

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Наукові засади управління 

ризиками» 
Активна робота  

Практичне заняття: " Визначення сутності ризиків в 

туристичній діяльності".  

Активна участь у 

виконанні практичних 

завдань. Завдання за 

темами 

 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

Завдань 
 

Тема 2 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Ділова репутація як стратегічний 

актив туристичного підприємства» 
Активна робота  
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Практичне заняття за темою «Репутація 

бренду/підприємства як стратегічний актив» 

Виконання завдання 

за темою 

5 

 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

завдань 
 

Тема 3 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Компоненти репутації та 

репутаційного ризику в туризмі» 
Активна робота  

Практичне заняття за темою «Специфіка 

репутаційного ризику в туризмі» 

Виконання завдання 

за темою 
5 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

завдань 
 

Тема 4 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Аналіз репутації туристичного 

бренду/підприємства» 
Активна робота  

Практичне заняття за темою «Специфіка аналізу 

репутації бренду/підприємства. Аналітика трендів» 

Виконання 

практичних завдань. 

Презентації. 

  

10 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

завдань 
 

Тема 5 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Базові засади управління репутацією 

та репутаційними ризиками в туризмі» 
Активна робота  

Практичне заняття за темою «Основні принципи 

управління репутаційними ризиками в туризмі» 

Активна участь у 

виконанні практичних 

завдань 

 

Проведення письмової контрольної роботи Контрольна робота 5 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

завдань 
 

Тема 6 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Основи бренд-менеджменту та 

управління брендами в туризмі» 
Активна робота  

Практичне заняття за темою «Поняття та принципи 

бренд-менеджменту на туристичному ринку» 

Виконання 

практичних завдань. 

 

5 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

Завдань 
 

Тема 7 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Створення інформаційної основи 

репутації бренду/підприємства» 
Активна робота  

Практичне заняття за темою «Моніторинг, аналіз та 

оцінка популярності бренда/підприємства» 

Захист 

компетентнісно-

орієнтованого 

завдання 

5 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

Завдань 
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Тема 8 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Управління репутацією та 

репутаційними ризиками в пошукових системах» 
Активна робота  

Практичне заняття за темою «Формування впливу 

інформації в онлайні на репутацію та імідж 

бренду/підприємства» 

Виконання завдання 

за темою 5 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

завдань 
 

Тема 

9 

Аудиторна робота 

Лекція на тему «Технології управління репутацією та 

репутаційними ризиками в туризмі» 
Активна робота  

Практичне заняття за темою «Використання онлайн- 

та офлайн-інструментарію репутаційного 

маркетингу» 

Виконання 

практичних завдань. 

Презентації. 

10 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

завдань 
 

 Аудиторна робота 

Тема 

10 

Лекція на тему «Розробка маркетингової стратегії 

управління репутацією та репутаційними ризиками в 

туризмі» 

Активна робота  

Практичне заняття за темою «Формування етапів 

розробки та реалізації маркетингової стратегії 

управління репутаційними ризиками в туризмі» 

Презентації 5 

Проведення письмової контрольної роботи. Контрольна робота 5 

Самостійна робота 

Вивчення лекційного матеріалу, підготовка до 

практичного заняття 

Перевірка домашніх  

завдань 
 

Іспит 40 

Загальна максимальна кількість балів по дисципліні 100 
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